

公交司机刘桂宾被“韩妈妈”感动

六年来坚持投身安置帮教事业



感动

坚守

亲情

春耕备耕时节来临,2月24日下午,38岁的刘桂宾驾车赶到位于阳曲县的太原市英辉刑释人员安置帮教基地,帮着整理工具、收拾场地,做好植树准备工作。刘桂宾是一名公交司机,被全国安置帮教先进个人“韩妈妈”感动,他6年来坚持利用休息时间从事安置帮教志愿服务,是一名令人敬佩的志愿者。

“这位‘韩妈妈’可真了不起!”2015年春天,从电视上看到韩雅琴的事迹,刘桂宾深深地被震撼了。

韩雅琴曾任全国人大代表,是全国安置帮教先进个人,至今已帮助700多名刑释人员回归社会,被大家亲切地称为“韩妈妈”。为了帮助“回头浪子”回归社会,帮助他们自食其力,近年来,韩雅琴在阳

曲县侯村乡山上建起公益农场,挂牌太原市英辉刑释人员安置帮教基地。

被“韩妈妈”的精神所感动,刘桂宾辗转打听到农场地址后,驾车找到了基地。一上山,他看到一位七旬老人正拿着一根破旧的塑料水管浇地,水管老化四处漏水,老人的衣服也被喷湿了。

她就是自己在电视中看到的“韩妈

妈”,刘桂宾打着招呼上前,顺手接过水管开始帮忙干活。

听刘桂宾说想当基地的志愿者,“韩妈妈”乐了,连声说“欢迎”,递过一块毛巾让刘桂宾擦汗。自那以后,刘桂宾就成为太原市英辉安置帮教基地的一名志愿者,也成为这个有700多口人的大家庭的一员。

第二天,刘桂宾再次赶到基地。这次,他带去了自费购买的500米新水管和500平方米的大棚专用塑料布。

看到他送来这么多物资,“韩妈妈”认定,这是个实在人。日复一日,年复一年,只要有时间,刘桂宾就赶往安置帮教基地帮忙。

翻地、施肥、浇水、喂鸡、喂鹅、放羊……看到农场有啥活,他上手就干,从不叫苦

叫累。在大家的共同努力下,农场的林木植树面积达到1000多亩,一排排松树、柏树、杨树迎风招展,既绿化了荒山,又为安置帮教事业发展增添了经济后劲。

看到农场缺乏经济来源,生活并不富裕,刘桂宾经常自费购买肥料和种子;留意到刑释人员缺生活用品,他也会主动买好捐过去。

农场没有交通工具,刘桂宾便成了

2019年,19岁的“问题少年”小松从北京来到农场。不久,小松的毛病暴露出来,每当农场干活儿,他就溜达到后山睡觉。“韩妈妈”将小松交给刘桂宾,让他好好带带这个好吃懒做的少年。

刘桂宾带着小松,教他种树、浇水、喂鸡、喂羊,还给小松讲怎么开公交车,如何给上车的老人安排座位等,以此矫正小松的人生观。

2020年春节,刘桂宾将无家可归的小松带回家过年,并给小松买了新鞋,准备了爱吃的食品。

在刘桂宾的亲情感召下,小松的思想发生了很大转变,有了重新做人的勇气和信心。开春后,小松回到北京,考取了驾照。

今年春节前,小松特意从北京给“韩妈妈”和刘桂宾寄来锦旗,上面写着:“款款深情如春风暖我心窝,谆谆教诲像灯塔照俺前程。”小松还说,拿到驾照后,他已经在北京找到了一份工作,虽然辛苦,但凭本事赚钱,让他感觉特别踏实。

以前,刘桂宾从未接触过刑释人员,成为安置帮教志愿者后,他深深感受到,很多刑释人员渴望亲情、渴望正确的引导,给他们一盏“明灯”,他们也可以走上自食其力的正道。

除了自己当志愿者,刘桂宾还带着12岁的儿子一起,到农场垒墙搬砖。6年来,他自愿出钱出力,有的人不理解反问:“当安置帮教志愿者不光不赚钱,还常常得倒贴,你到底图啥呢?”

“专车司机”。从山西会馆拉豆腐渣,从馒头厂拉废品馒头,送到农场就是鸡、鹅的好饲料。

2019年夏季的一天,刚刚下班的刘桂宾接到农场的电话。原来,工人付师傅在大棚干活时,一不小心被钉子伤到了眼睛。刘桂宾赶紧驾车赶往农场,拉着付师傅先后跑了3家医院,使其得到及时手术救治,付师傅的眼睛保住了。

刘桂宾说,跟着“韩妈妈”一起将荒山变为青山绿水,他觉得有意义;而帮助那么多刑释人员走上正道,他觉得有价值。“只要条件允许,我会一直坚持下去!”

本报记者 侯慧琴 通讯员 郭弘
(照片由受访者提供)



做汤圆 制灯笼 猜灯谜

星河湾社区线上闹元宵

本报讯(记者 王丹 通讯员 武金芝)大厨录制视频,手把手教你做汤圆;用红包做灯笼,既节俭又增进亲子关系……2月23日至26日,龙城街道星河湾社区举办了“我们的节日——浓情社区线上闹元宵”主题活动,让居民感受到了传统文化的魅力。

元宵节来临,星河湾社区居民群异常热闹。社区邀请星河湾酒店星级大厨录制了汤圆制作小视频,发到群里宣传教学,倡议家长带着孩子一起做汤圆,回味童年的欢乐时光。

“妈妈,我也想拿尺子在红包

上画一画。”利用红包作灯笼,不少年轻居民带着孩子一起动手,自然放下了手机,其乐融融。星河湾社区致力于“家风文化 绿色文明”建设,线上指导家长和小朋友用红包做灯笼,既促进了亲子关系,又将勤俭节约、垃圾分类理念植入居民心中。

“评委亮分(打一纪检名词)……”元宵节传统项目猜灯谜肯定少不了,社区精心准备了灯谜,既包含文学历史、天文地理知识,又融入了廉政和党史内容,大家既能体验猜灯谜的乐趣,还加深了对党风廉政建设及党史的理解和认识。

有剪纸 有图片

文庙街道“牛气”闹元宵

本报讯(记者 侯慧琴)“黄河大铁牛”雄踞广场中心,“为民服务孺子牛”“创新发展拓荒牛”“艰苦奋斗老黄牛”等剪纸布展四周。2月25日上午,文庙街道“牛文化”图片和剪纸展吸引了众多居民参观。

一幅幅精美的剪纸作品“主角”都是牛,这些剪纸出自文庙街道各社区干部之手。牛年到来,大家利用工余时间,共剪出70余幅剪纸作品,礼赞“三牛”精神,激励广大党员干部以三牛精神再接再厉,再创辉煌,以实际行动迎接中国共产党成立100周年。

在文庙小广场的最中央,一只巨大的“黄河大铁牛”吸引了众人

拍照合影。旁边的“太平盛世黄河牛”图片展展出了黄河永济铁牛的历史和发掘经过,是山西考古博物馆的作品。

与此同时,文庙街道人大工委现场开展了“搞好人大换届选举,构建社会主义和谐社会”主题宣传活动,为选举工作营造良好舆论氛围和社会环境。



重新擦亮金字招牌

元宵合作社壮大“清德铺”

本报讯(记者 裴怡 通讯员 博敏 丁野)“软而不粘,甜而不腻,汤味清甜,咱清徐人买元宵,首选还是清德铺的桂花元宵。”元宵节来临,清徐县地道名产清德铺元宵销售火爆。

用料放心,做法讲究,口味独特,清德铺元宵至今已有200多年历史。但是,由于生产规模小、销售经营分散,

价格、质量、标准不统一等弊端,当地元宵产业发展受到制约,一度时期清德铺元宵这一传统品牌从人们的视野中消失了。

近年来,在村两委的积极组织协调下,村里成立了清德铺元宵合作社,出台了元宵发展计划,实行了统一配方、统一标牌、统一服装、统一原料、统一工艺、独立经

营的“五统一独”管理方式。同时,清德铺食品行业的从业人员和生产作坊,全部经过相关部门的食品安全考核,从业人员全部办理了健康证。经过几年的运作和管理,当地元宵产业日渐恢复并发展壮大,在传承传统制作工艺的同时,重新擦亮了清德铺元宵这块金字招牌。

爱心汤圆送居民

本报讯(记者 侯慧琴)“过年送米面油,元宵节送汤圆,感谢大家还惦记我!”2月25日上午,老军营小区一社区的困难户、孤寡老人、残疾人、老党员等10户居民,收到了社区志愿者满满的心意和祝福。

该社区居民魏文斗是低保户,妻子患大病,弟弟为一级盲残,家庭生活非常困难,收到暖心汤圆,一家人特别高兴。

张晋元大爷是社区的热心志愿者,经常在社区和居民义务服务,这次成为被

服务对象,张大爷特别感动。双西四号楼门房的李慧珍阿姨家在外地,今年配合疫情防控留守太原过年,也收到一份爱心汤圆。

此次活动由山西省林业和草原局宣教中心的志愿者发起。

社区干部上门慰问

老党员现场交党费

本报讯(记者 王丹 通讯员 洪雪娇)2月23日,小店区黄陵街道农南一社区党支部开展了“心系困难党员 情暖元宵佳节”走访关怀活动,一名老党员接受慰问时现场交纳了党费。

当天,社区党支部一行三人看望了困难老党员杨志荣、张俏锁和张玉儿,详细了解了

他们的生活情况,并送上节日祝福。

老党员张俏锁有近30年的糖尿病史,每天需要注射胰岛素,腿上的皮肤已有溃烂,但仍风雨无阻参加支部组织生活,参与创城志愿活动,大家都很敬佩他。张俏锁说,趁着还能动就要发挥余热,要对得起党员这个称

号!

在老党员张玉儿家中,支部人员“送学上门”,简要传达了党史学习教育的精神。老人激动地说,今年是建党100周年,他1967年入党,一直很期待这一天,虽然自己老了,但要和年轻人一起与时俱进!随后,张玉儿现场交了党费。